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El preambulo

\documentclass[fleqn]{article}

\usepackage [ut£8] {inputenc}

\usepackage [spanish] {babel}

\usepackage{graphicx}

\usepackage{amsfonts,amsmath,amssymb}

\usepackage [adpaper, textheight=24cm, textwidth=16cm] {geometry}
\setlength{\parindent}{Ocm}

\setlength{\parskip}{8pt}

\setlength{\mathindent}{1cm}

\pagestyle{empty}

\begin{document}

\end{document}
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Objetivo

Demostrar por induccion:

(cos@ +isenf)" = cosnf +isennd ; neZ’

Solucidn:

— El teorema se cumple para n =1
— Supongamos que se cumple para n = k, es decir
(cos® + isen E)k = cos k) +isen kf
Debemos demostrar que, entonces, también se cumple para n = k + 1, es decir, debemos demostrar

(cosf +isen 0)F T = cos(k+ 1) +isen(k+ 1)0

En efecto:
(cosf +isen 0)F T = (cos @ + isen@)* (cos# + i sen 8) por la hipdtesis de induccién:
= (cos kf + i sen k) (cos & + 1senfl)
= cos kBl cos# — sen kB sen 8 + i(cos kff sen # 4 sen k# cos ) por las férmulas de adicién:

cos(kt 4 0) +isen(k0 + 0)
cos(k +1)0 +isen(k+ 1)@

— Como consecuencia del principio de induccién matemitica, el teorema se cumple para n € Z+
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Enunciado del teorema

Demostrar por induccion:

(cos O+ isend)” = cosnf +isennd ; neZt

Solucién:

El cédigo correspondiente es el siguiente:

Demostrar por induccién:

\ [

(\cos\theta+i\sen\theta) "n=\cos n\theta+i\sen n\theta\;;\qquad n\in\mathbb{Z} "+
\]

\textbf{Solucién:}
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Cambiar el tamano de la letra

Se pueden elegir estos tamanos:

Huge, huge, LARGE, Large, large, normalsize, small, footnotesize, scriptsize, tiny

El tamano de la letra se puede cambiar con una declaracién, por ejemplo, \Large cambia hasta encontrar
otra declaracion.

Si la declaracién aparece dentro de un bloque, por ejemplo {\Large ...} solo cambia el tamafio de la letra
dentro del bloque.

También se pueden utilizar entornos para cambiar el tamano en una parte del texto:

\begin{small}

\end{small}

En el texto que vamos a escribir hemos elegido el tamano footnotesize.
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Listas

En BTEX existen entornos para escribir listas numeradas y no numeradas.

\begin{enumerate} \begin{itemize}
\item \item

\item \item

\item \item
\end{enumerate} \end{itemize}

Puede haber listas dentro de listas. El programa se encarga de numerar de forma diferente los distintos
niveles.

Las listas no solo se usan para expresar enumeraciones. También sirven, especialmente las listas no
numeradas, para estructurar el texto.

Por ejemplo, en el texto que estamos escribiendo la lista se ha utilizado para poner de manifiesto las tres
partes de la demostraciéon por induccién.
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Estructura del texto

— El teorema se cumple para n = 1
— Supongamos que se cumple para n = k, es decir
(cos + i sen 0)* = cos k6 + i sen k6
Debemos demostrar que, entonces, también se cumple para n = k + 1, es decir, debemos demostrar

(cos® +isen §)*+1 = cos(k +1)0 + i sen(k + 1)0

En efecto:
(cos® + isen 0)k+1 = (cos 0 + isen 0)* (cos 0 + isenf) por la hipétesis de induccién:
= (cos k) + isen k6)(cos 6 + isen )
= cos k6 cos 6 — sen kf sen 6 + i(cos k@ sen 6 + sen k6 cos 6) por las férmulas de adicién:

= cos(k@ + 0) +isen(kf + 0)
= cos(k +1)6 + isen(k + 1)0

— Como consecuencia del principio de induccién matematica, el teorema se cumple para n € Zt.

\begin{footnotesize}
\begin{itemize}
\item

\item

\item

\end{itemize}
\end{footnotesize}
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Comentarios en las ecuaciones

En efecto:
(cos @ + isen ) +1 = (cos @ + isen 0)*(cos 0 + isend) por la hipétesis de induccién:

= (cos k@ + isen k@) (cos @ + isen @)
= coskfcos ) — senkfsen @ + i(cos k@ sen 6 + sen kf cos ) por las férmulas de adicién:
= cos(kf + 6) + isen(kb + 6)
= cos(k +1)0 + tsen(k + 1)6

En efecto:

\begin{align*}

(\cos\theta+i\sen\theta) "{k+1} &= (\cos\theta+i\sen\theta) k(\cos\theta+i\sen\theta)
&&\text{por la hipétesis de induccién:}\\
&= (\cos k\theta +i\sen k\theta) (\cos\theta+i\sen\theta)\\
&= \cos k\theta\cos\theta-\sen k\theta\sen\theta
+i(\cos k\theta\sen\theta+\sen k\theta\cos\theta)&&\text{por las férmulas de adicién:}\\
&= \cos(k\theta+\theta)+i\sen(k\theta+\theta)\\
&= \cos(k+1)\theta +i\sen(k+1)\theta
\end{alignx}
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Cédigo completo

Demostrar por induccién:

(cos@ +isend)" = cosnf +isennd ; nezt
Solucién:

— El teorema se cumple para n = 1
— Supongamos que se cumple para n = k, es decir
(cos 6 + isen0)* = cos k6 + isen k6
Debemos demostrar que, entonces, también se cumple para n = k + 1, es decir, debemos demostrar

(cos O+ isen8) 1 = cos(k + 1)6 + isen(k + 1)

Demostrar por induccién:

s

(\cos\theta+i\sen\theta) "n=\cos n\theta+i\sen n\theta\;;\qquad n\in\mathbb{Z} "+
\]

\textbf{Solucién:}

\begin{footnotesize}

\begin{itemize} [label=$-$]

\item El teorema se cumple para $n=1%

\item Supongamos que se cumple para $n=k$, es decir

\ [
(\cos\theta+i\sen\theta) "k=\cos k\theta +i\sen k\theta
\]
Debemos demostrar que, entonces, también se cumple para $n=k+1$, es decir, debemos demostrar
\ [

(\cos\theta+i\sen\theta) "{k+1}=\cos(k+1)\theta +i\sen(k+1)\theta
\]
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Cédigo completo

En efecto:
(cos B +isen§)*+1 = (cos@ + isen )" (cos @ + isen6) por la hipétesis de induccién:
= (cos k6 + isen k6)(cos 0 + isen6)
= cos kf cos § — sen kf sen § + i(cos kf sen 6 + sen k6 cos §) por las férmulas de adicién:

= cos(k0 + 0) + isen(k0 + 0)
= cos(k + 1)0 + isen(k + 1)0

— Como consecuencia del principio de induccién matematica, el teorema se cumple para n € Z*.

En efecto:

\begin{align*}

(\cos\theta+i\sen\theta) "{k+1} &= (\cos\theta+i\sen\theta) k(\cos\theta+i\sen\theta)
&&\text{por la hipétesis de induccién:}\\

&= (\cos k\theta +i\sen k\theta) (\cos\theta+i\sen\theta)\\

&= \cos k\theta\cos\theta-\sen k\theta\sen\theta
+i(\cos k\theta\sen\theta+\sen k\theta\cos\theta)&&\text{por las férmulas de adicién:}\\
&= \cos(k\theta+\theta)+i\sen(k\theta+\theta)\\

&= \cos(k+1)\theta +i\sen(k+1)\theta

\end{alignx}

\item Como consecuencia del principio de induccién matemdtica, el teorema se cumple para $n\in\mathbb{Z}"+$.
\end{itemize}

\end{footnotesize}
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